Progression résolution de problèmes numériques CYCLE 2
Progression/programmation sur les problèmes basiques numériques
	
	CP
	CE1

	Période 1
	Type 1 (recherche état final) 


	Révision des types 1,2,4,9,10 

Type 3 (recherche de la transformation)

	Période 2
	Type 4 (recherche de l’un des composés)
	Type 5 (recherche de l’un des éléments)

	Période 3
	Type 2 (recherche état initial)
	Type 6 (recherche de l’un des états)

	Période 4
	Type 9 (multiplication)
	Type 7 (recherche de la comparaison)

	Période 5
	Type 10 (division quotition)
	Type 8 (configuration rectangulaire)

Type 11 (division partition)


A chaque période, retravailler tous les types précédents déjà vus par brassage.

Progression/programmation sur les autres problèmes

 -Problèmes complexes : chaque période, en traiter au moins 3 ou 4 à minima.
- Aborder les problèmes à partir de lecture d’images, les problèmes de géométrie, grandeurs et mesures (trimestres 2 et 3)
- Problèmes ouverts : 1h (4 problèmes) par période

* CP - **CE1 (typologie Vergnaud)
1/ Problèmes additifs 
	PROBLEMES DE TRANSFORMATIONS

	1- Recherche de L’ETAT FINAL*


	2- Recherche de L’ETAT INITIAL*

	3- Recherche de la TRANSFORMATION**


	Transformation positive
	« Léo avait 3 billes. Puis

Juliette lui a donné 5 billes.

Combien de billes a maintenant Léo ? »
	« Léo avait des billes.

Puis Juliette lui a donné 5 billes. Maintenant Léo a 9 billes.

Combien de billes avait Léo ? »
	Léo avait 3 billes. Puis

Juliette lui a donné des billes. Léo a maintenant 9 billes.

Combien de billes Juliette a–t–elle données à Léo ? »

	Transformation négative
	« Léo avait 8 billes. Puis

il a donné 5 billes à Juliette.

Combien de billes a maintenant Léo ? »
	« Léo avait des billes.

Puis il en a donné 5 à Juliette. Maintenant Léo a 3 billes.

Combien avait–il de billes ? »
	« Léo avait 9 billes. Puis

il a donné des billes à Juliette. Maintenant Léo a 4 billes.

Combien de billes Léo a–t–il données à Juliette ? »


	PROBLEMES DE COMBINAISON DE 2 ETATS

	4-Recherche du composé*
	5-Recherche de l’un des éléments**

	
	
	



	
	« Léo a 3 billes. Juliette a 7 billes.

Combien de billes ont Léo et Juliette ensemble? »
	« Léo et Juliette ont 17 billes ensemble. Juliette a 8 billes.

Combien Léo a–t–il de billes ? »?


	PROBLEMES de COMPARAISONS

	6-Recherche de l’un des états **


	7-Recherche de la comparaison **


	Comparaison positive
	« Léo a 3 billes. Juliette a 5 billes de plus que lui.
Combien de billes Juliette a–t–elle ? »
	« Léo a 3 billes. Juliette en a 9.

Combien de billes

Juliette a–t–elle de plus que
Léo ? »

	Comparaison négative
	« Léo a 9 billes. Juliette a 5 billes de moins que lui.
Combien de billes Juliette a–t–elle ? »
	« Léo a 8 billes. Juliette en a 6.

Combien de billes

Juliette a–t–elle de moins que
Léo ? »


2/ Problèmes multiplicatifs
	Problèmes de multiplications

	8-Configuration

Rectangulaire**
	Ces problèmes mettent en jeu un produit de mesures et sont scolairement identifiés comme supports à la construction du concept de multiplication.
	Quel est le nombre de carreaux de chocolat que contient une tablette de 3 sur 4 ?

	9-Multiplication*
	Ces problèmes relèvent de l’addition réitérée.

On cherche le nombre total d’éléments
	Il y a 4 élèves. La maitresse distribue 3 jetons à chaque élève. Combien distribue-t-elle de jetons en tout?


	Problèmes de divisions

	10-Division quotition*
	On calcule le nombre de paquets identiques que l’on peut faire dans une collection en connaissant la valeur d’un paquet.
	La maitresse a 12 jetons. Elle les distribue à un groupe d’élèves. Chaque élève reçoit 3 jetons. Combien y a-t-il d’élèves ?

	11-Division partition**
	On calcule la valeur d’un paquet connaissant le nombre de paquets identiques que l’on peut faire dans une collection.
	La maitresse a 12 jetons. Elle les distribue à 4 élèves. Chaque élève a le même nombre de jetons. Combien de jetons a chaque élève ?
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